

Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Поречская средняя школа» Гродненского района

25 января 2024года в ГУО «Поречская средняя школа» для учащихся 8-11 классов состоялся информационный час в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» по теме: «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании» (о деятелях науки, представителях системы образования).

Модератором мероприятия выступила заместитель директора по воспитательной работе Василевская Анжела Ивановна.

В ходе проведения ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» учащиеся актуализировали знания о науке и образовании Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем», которая дала возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ» в 2021/2022, 2022/2023уч. г. В ходе обсуждения А. И. Василевская обратила внимание на важность образования и науки в современном мире, что профессиональный рост человека зависит от качества образования, на поддержку одарённой и талантливой молодёжи в нашей стране.



На данном этапе перед участниками встречи выступила выпускница Национального детского ноябрьской технопарка февральской И образовательных смен в 2023 году, учащаяся одиннадцатого класса Василевская Элиза, которая поделилась впечатлениями ОТ пребывания технопарке И рассказала своих личных достижениях в научном творчестве. Отметила, что в Республике Беларусь созданы все условия для поддержки талантливой молодёжи.

Заместитель директора по воспитательной работе познакомила присутствующих с деятелями науки, представителями системы образования, используя при этом презентацию «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и

образования».

ШАГа 2 «Мы размышляем» проведён в формате телевизионного проекта «100 вопросов взрослому». В качестве спикера на мероприятие была приглашена наша односельчанка Стрекаль Наталья Дмитриевна, доктор физико-



математических наук, профессор кафедры общей физики физико-технического факультета Гродненского государственного университета им. Я. Купалы, профессор кафедры медицинской и биологической физики Гродненского государственного медицинского университета.

Инициативная группа 9 класса с классным руководителем Т. Н. Омельянович подготовили и представили презентацию, посвящённую успешному деятелю науки.



Наталья Дмитриевна подготовила презентацию для учащихся «Вслед за научной мечтой». Ребята с интересом слушали Наталью Дмитриевну о возникновении и развитии нанонауки, пространственном масштабировании. При этом привела примеры наносистем: полупроводниковые нанокристаллы (квантово-размерный эффект — зависимость цвета от размеров), нанотехнологии



природе И медицине, виртуально познакомила лабораторией молекулярной спектроскопии И оптики наноструктур Гродненского университета имени Я. Купалы. Выступающая сообщила также, что с 1973-2024 год подготовлено на кафедре общей физики

физико-математического университета 5 докторов наук, 13 кандидатов наук, 40 магистров, написано 805 научных статей.

В ходе встречи Н.Д. Стрекаль поделилась с учащимися личными успехами в научной деятельности, а также своими разработками, ответила на вопросы учащихся. Диалог получился содержательным, эмоциональным, насыщенным. Ребята получили ответы на все свои вопросы.





В заключении своего выступления Наталья Дмитриевна обратилась к учащимся с наказом быть активными гражданами своей Родины, ежедневно кропотливо и добросовестно трудиться, любить своё дело, вносить вклад в развитие своей страны.

В ходе реализации ШАГа 3 «Мы действуем» модератор А. И. Василевская подвела итог

мероприятия. Учащиеся высказали свое мнение об актуальности тема сегодняшнего разговора, о роли образования и науки в жизни современного человека и единодушно высказали мнение, что профессия учителя (преподавателя), учёного одна из самых почётных и ответственных. Именно от качества их работы зависит, каким будет будущее страны, будущее всего человечества. Заместитель директора по воспитательной работе предложила присутствующим описать типичный трудовой день педагога «Один день из жизни профессионала», используя только существительные, с дальнейшим размещением их на сайте школы в разделе «Школа Активного Гражданина».

Учащиеся решили продолжить виртуальный альбом и оформить пятую страницу «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании», о деятеле науки Н. Д. Стрекаль.

Заместитель директора по воспитательной работе ГУО «Поречская средняя школа» Василевская А. И. Адрес электронной почты: porechescool@list.ru